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,L.Korlatozott terjesztésii!”

TAJEKOZTATO
az értékelo tanar részére
— A vizsgéazok csak a kiosztott feladatlapon dolgozhatnak.

— Tévedés esetén csak az egyértelmii javitds - a helytelen valasz athuzésa, a
vizsgdz6 alairasaval és a ddtummal ellatva - fogadhato el.

— A dolgozatban eldforduld esetleges hibakat, tévedéseket kérjiik, feltiinGen
jeloljék!

— A feladatlap egységes értékeléséhez hasznaljdk fel a rendelkezésiikre bocsatott
megoldasi javaslatot!

— Ponthataron beliil a megolddlaptdl eltérd, de tartalmaban azonos egyéb helyes
megoldas is elfogadhato a csillaggal (*) jelolt kérdéseknél.

— Tekintettel az irdasmod eltérd gyakorlatara, az értékelésnél ne a helyesirast,
hanem a tartalmat értékeljek a tanarok!

— Kérjiik, hogy minden feladat esetén a maximalisan adhaté pontszam melletti
négyzetbe irja be az elért pontszamot!

— Maximalisan adhat6 pontszam: 100 pont
— Ponthatarok:
Megfelelt: 71 - 100 pont

Nem felelt meg: 0-70 pont

,Korlatozott terjesztési!”
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,L.Korlatozott terjesztésii!”

Maximalisan adhato
pontszam:

1. 3pont[ |

irja le, mely szervben talalhatok az alabbi anatémiai képletek!

- HIS-kéteg: ...sziv...
- csontos labirintus: ...fil...

- sugartest: ...szem...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

2 4pont| |

Nevezze meg az immunitas tipusait a megadott felosztas szerint!

velesziiletett immunitas:
- faji
- anyai

szerzett immunitas:
- fertozo betegség atvészelése
- védooltasok

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

3. 4pont| |
Csoportositsa a csontok folytonos 6sszekottetéseit a megadott szempontok
szerint! Irja a helyes valasz sorszamat a megfelel6 helyre!

1. koponya varratai
2. csigolyak kozott
3. keresztcsont

4, térdiziilet

porcos Osszekottetés: ...2....
kotoszovetes Osszekottetés: ... 1., 4....

csontos 0sszekottetés: ...3....

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd! Egyéb megoldasok esetén pontszam nem adhatd!)

,Korlatozott terjesztési!”
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,L.Korlatozott terjesztésii!”

4% 2pont| |

Hatarozza meg az alabbi kifejezések 1ényegét!

- elsddleges korok:
...a betegség kialakulasaért kozvetleniil felelds korok...

- masodlagos korok:
...az elsodleges korok hatasat befolyasolo (gatlo, vagy segito) tényezo...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

5. 5pont| |

Soroljon fel a csontvelégyulladas lehetséges tiinetei koziil 6tot!

az érintett végtag fajdalma

duzzanat

a duzzanat felett piros, meleg tapintatu bor
nyugalomban is fennallo liikteto jellegii fajdalom
magas ldz

elesettseg

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

6. 4pont| |

Huzza ala az alabbi felsorolasbol a csecsemOmirigyre vonatkozo helyes
megallapitasokat!

- Két lebenybol all.

- A melliiregben, kozvetlenil a szegycsont mogott helyezkedik el.

- A szervezetben tobb helyen is megtalalhato.
- A kidregedett, karosodott vorosvértestek elsdsorban itt esnek szét.
- Legnagyobb fejlettségét idoskorban éri el.

- Pubertas idején sorvadasnak indul.

- Két adllomanya a fehér és a voros pulpa.

- Itt zajlik a T-lymphocytak érésének és fejlddésének legfontosabb szakasza.

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd! Tobb valasz alahtizasa esetén pontszam nem adhatd!)

,Korlatozott terjesztési!”
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,L.Korlatozott terjesztésii!”

7 3pont[ |

irja le, hol helyezkednek el a szivben az alabbi billentyiik!

Kéthegyt vitorlas billentyti:
... a bal pitvar és a bal kamra kozott...

Haromhegyt vitorlas billentyti:
...a jobb pitvar és a jobb kamra kozott...

Zsebes billentytik:
...a kamradkbol kiindulo nagyartériak szdajadékaban és a fo visszerekben ...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhat6!)

8. 3pont[ |

Irja a magyar kifejezések mellé a latin megfeleléket!

- érelmeszesedés: ...arteriosclerosis...
- magas vérnyomas: ...hypertonia...

- vénagyulladas: ...thrombophlebitis...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

9 5pont| |

Parositsa a jellegzetes kopetekhez a betegségeket! Irja a sorszamok mellé a
helyes valasz betijelét!

1. tivegszer(, tapados kopet A. tiidogyulladas
2. élénkpiros szinti, véres kopet B. tiid6talyog

3. gennyes kopet C. tuberkul6zis
4. barnasvoros kopet D. tiidévizenyd
5. bbséges, szilvalészerl kopet E. tlidéasztma

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

,Korlatozott terjesztési!”
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,L.Korlatozott terjesztésii!”

10. 4pont| |

Sorolja fel a gége porcait!

- pajzsporc
- gytriiporc
- kannaporc
- gégefedo

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

11.* 7pont| ]

Ismertesse a hiigysavanyagcsere-zavar (koszvény) lényegét és tiineteit!
Lényege:

A hugysavanyagcsere zavara kovetkeztéeben hugysavkristalyok keletkeznek és az
iziiletekben felhalmozodva gyulladasos rohamokat okoznak.

Lehetséges tiinetei: Irjon 6tot!

dltaldban éjszaka jelentkezo varatlan, erds fajdalom egy, vagy tobb iziiletben
az érintett iziilet érintésre fajdalmas

az érintett iziilet Qyulladt, a bor az iziilet felett voros, feszes és fényes
hidegrdzas

- laz

rossz kozerzet

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

12. 4pont[ ]

Toltse ki a tejfogakkal kapcsolatos tablazatot!

A tejfogak szama - 20db

- 2 metszofog
- 1 szemfog
- 2 orlofog

Gyermekeknél az egy kvadransban
elhelyezked6 tejfogak szama

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

,Korlatozott terjesztési!”
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13. 4pont| |

Valaszoljon roviden az alabbi kérdésekre!

Elettani koriilmények kozott tartalmaz-e fehérjét a végleges vizelet?
..hem...

Honnan indul ki a hugycs6 (urethra)?
... a hugyholyagbol...

Honnan indul ki a hugyvezeték (ureter)?
... a vesemedencebol. ..

Hol keletkezik az elsddleges vizelet?
... a Malpighi-testben...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

14, 5pont| |

Ismertesse a hugyholyaggyulladas lehetséges tiineteit, terapiajat!
Lehetséges tiinetei:

- gyakori vizelési inger

- a vizeléssel jaro kellemetlen égo-csipo érzés (dysuria)
- goresos fajdalom

Terapidja:

- bo folyadekfogyasztas
- antibiotikum alkalmazasa

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

15, 3pont| |

Huzza ala a felsorolasbdl a paros szerveket!

petefészek
- méh

- herezacskoé
- here

- ondohdlyag
- dilmirigy

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd! Tobb valasz alahtizasa esetén pontszam nem adhatd!)

,Korlatozott terjesztési!”
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,L.Korlatozott terjesztésii!”

16. 6pont| ]

Csoportositsa a varandéssag jeleit a megadott szempontok szerint! Irja a
helyes valasz sorszamat a megfelel6 helyre!

fokozott nyalelvalasztas
menstruacid elmaradasa
bdvebb hiivelyvaladék
hanyinger, hanyas
pozitiv terhességi teszt
kedélyallapot valtozas

o0k whE

A varandéssag gyanugjelei: ...1., 4., 6....

A varandoéssag valdszintiségi jelei: ...2., 3., 5....

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato! Egyéb megoldasok esetén pontszam nem adhato!)

17. 3pont| |

Ismertesse az inzulin hatasat!

- szabdlyozza a szénhidratok, fehérjék és zsirok anyagcseréjét
- a sejtekbe juttatja a cukrot

- csokkenti a vercukorszintet
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

18.* Spont| |

Soroljon fel 6t belso elvalasztasu mirigyet!

- hypothalamus

- agyalapi mirigy

- pajzsmirigy

- mellékpajzsmirigy
- mellékvese

- nemi mirigyek

- csecsemOmirigy

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

19. 2pont| ]

Nevezze meg a neuron idegnyulvanyan levo végfacska tipusait!

- terminalis idegvégzddes
- intercalaris idegvégzodés
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

,Korlatozott terjesztési!”
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20. S5pont| ]

Parositsa az agyidegek szamat elnevezésiikkel! Irja a sorszamok mellé a
helyes valasz betiijelét!

1. 1. agyideg A. haromosztatl ideg
2. 1l. agyideg B. szagloideg

3. 1ll. agyideg C. latéideg

4. V. agyideg D. szemmozgato ideg
5. V.agyideg E. sodorideg

1-...B...., 2—-..C....,3-..D...., 4-..E...., 5—.A..

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

21.% 3pont[ |
Soroljon fel harmat az idegrendszer lehetséges fejlodési rendellenességei
koziil!

microcephalus
encephalokele
meningokele

syringomyelia

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

22.% 3pont| |

Fogalmazza meg a binokularis latas 1ényegét!

A latott targyrol mindkét szemben kiilon-kiilon keletkezik kép, de a két szem
osszehangolt miikodése révén egy latoérzet jon létre, igy a targyakat két szemmel
is egynek latjuk.

23.* 4pont| |

Ismertesse a bér jelentéségét/feladatait! irjon négyet!

- veédelem a mechanikai hatdasoktol, a korokozok bejutasatol
- hoszabalyozas (hdleadas)

- folyadék és paratartalom szabdlyozasa (verejtékezés)

- zsirraktdrozas

- a tapintds érzékszerve

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

,Korlatozott terjesztési!”
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24.* 2pont| ]

Nevezzen meg Kkett6t a fiil toxikus artalmainak lehetséges okai koziil!

- nekrotikus gyulladast okozo fertozo betegségek
- gyogyszerek
- Ipari anyagok

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

25. Spont| |

Allitsa sorrendbe a feln6tteknél légiiti idegentest esetén javasolt ellatas
Iépéseit! frja a sorszamokat a pontozott vonalakra!

.... hasi lokesek (Heimlich-féle miifogas) alkalmazasa
.... kOhogésre biztatas

oo

.... hat1 utések alkalmazasa

5
3
...1.... biztonsagos kornyezet kialakitasa
4
2

oo

.... az illeté megnyugtatasa

(Csak a helyes sorrend esetén adhat6 pont! Egyéb megoldasok esetén pontszam nem adhato!)

26.*% 2pont| |

Hatarozza meg a ficam lényegét!

..Az eré hatasara kimozdult iziileti fej az erobehatas megsziinte utan nem tér
vissza az iziileti drokba....

,Korlatozott terjesztési!”



